

# Коллективный ТРУД.

РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

## Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

„Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровавых понимателей фашистских правителей Германии, поработивших французам, чехам полякам, сербам, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы“.

Завладевший Гитлер и вся его кровавая клика убеждена в деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист врубной машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

„Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов от гитлеровской своры. Советский Союз выполнял свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Вся ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псов — фашистских поджигателей войны“.

Это не только голос горняков, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимаемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воистину отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика посеяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германизмом. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить северозападную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупы подаых псов-рыцарей устлали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600 тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна врагах.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не

пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вкупе со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является Монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося много-

численным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, прав да и справедливость, на нашей стороне — любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомнен-

но, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

„Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне, интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(Из выступления тов. Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шаульском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около 5.000 германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

(Передавая „Правды“ за 24 июня 1941 года).

## Счастливого пути, скорой победы!

Взметая мутные брызги воды и комья раскисшей от дождя глины, на повышенной скорости идут тракторы. Их сегодня в последний раз ведут трактористы, мобилизованные в Красную Армию. Скоро они на боевых машинах помчатся навстречу врагу со смертоносным грузом, чтобы взбероздить под ногами врага землю, в которой тот найдет бесславную кончину.

Машины вошли в село. Женщины и девушки, мужчины и подростки — все, кто встречается на пути, приветствуют водителей тракторов.

— Здравствуй, друг, — кричит водитель задней машины кому-

то из небольшой группы у дороги — Завтра еду!

— До свиданья! — кричат ему в ответ. — Счастливого пути, скорой победы!

Какой-то парень взбегает на насыпь дороги и долго машет вслед скрывающимся за поворотом машинам. Из кабинок высовываются водители и с улыбками отвечают на его приветствие. Уже скрылись машины, чуть слышен гул моторов, а парень все стоит и смотрит на дорогу. Его взгляд выражает неподдельную заботу товарищам, которых страна призвала на защиту

рубежей в этот ответственный момент.

Наконец, он вспоминает о своих текущих делах и, сбегая с насыпи, кричит товарищу: „Ничего, и наша очередь недалеко“.

На ходу он рассказал, что является допризывником, недавно сдал нормы на значки ПВХО, ГСО и ГТО. Готовится к сдаче на значок ВС.

Он не успел сообщить своей фамилии, этот веснучатый светловолосый парень в сером костюме. Но мы знаем его имя: советский патриот! с. Богородское.

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО\*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шаулийском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимиро-Волыньском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаулийском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями военно-морского флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либава и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых,

\*) Огненные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

### Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС)

### Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму молнии из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12807

Издатель Райсовет.

## ОТВЕТИМ НА УДАР ВРАГА ТРОЙНЫМ СОКРУШИТЕЛЬНЫМ УДАРОМ

### СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОБЕДИТ

В течение одного часа клуб Чуфаровского колхоза был заполнен. Около 300 колхозников и колхозниц собрались сюда на митинг.

В своих выступлениях колхозники клеймили позором захватническую политику обнаглевшей фашистско-гитлеровской клики. Колхозник Воронин говорил:

—Нет слов, которыми можно выразить наш гнев и злобу, вызванные вероломством взбесившегося германского фашизма.

Перед вами сейчас стоит задача — удесятерить свою энергию, самоотверженнее и производительнее работать. Обильный урожай, который мы ждем на колхозных полях, убрать качественно и в срок.

—Мне 52 года, но я готов встать с винтовкой в руках на защиту своей любимой родины, — говорит колхозник Евдокимов М. И. Мы твердо уверены в том, что советский народ под руководством партии и правительства одержит победу.

—Товарищи, наш русский народ издавна славен своими боевыми подвигами, — говорит пожилой колхозник Шевантаев В. И. — Мне пришлось участвовать в прошлой войне с Германией и в гражданской войне.

### ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

Весть о наглом выпаде озверевших германских разбойников вызвала в сердцах колхозников Ачки волну гнева и ненависти. Речи колхозников были гневны. В выступлениях колхозников чувствовалась непоколебимая воля к победе, готовность по первому зову партии и правительства с оружием в руках пойти на защиту родины.

Бригадир полеводческой бригады тов. Ваничкия говорил:

—Германские фашистские разбойники напали на рубежи нашей священной родины. Извергу и кровопийце Гитлеру хочется поработить свободный Советский народ, как он поработил Францию, Бельгию, Чехословакию и др. страны. Этому не бывать никогда! Враг будет уничтожен!

Мы идем на защиту нашей родины, на защиту своей свободы, счастья. Мы будем драться не щадя ни силы, ни жизни, будем драться жестоко пока не победим. На удар врага ответим тройным ударом. Задача колхозников —

Тогда мы разутые и раздетые, имея огромный недостаток в оружии, одержали замечательные победы над врагом. Теперь наша страна стала самой могучей страной в мире. Так пусть же германские взбесившиеся псы еще раз испробуют сокрушающую силу нашего оружия.

Я недавно проводил сына в Красную Армию и сам готов вступить в решающий бой с врагами.

На все выступления присутствующие на митинге отвечали дружными аплодисментами и криками «ура».

Участники митинга в своем решении записали: «В ответ на вылазку германских негодяев повысим производительность труда, укрепим трудовую дисциплину, еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг любимого Сталина.

Успешным и качественным проведением всех полевых работ 1941 года, своевременным расчетом с государством по всем видам заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, честным самоотверженным трудом мы поможем Красной Армии одержать победу над врагом».

В. Гладышев.

### Будем трудиться самоотверженно

Колхозники, колхозницы и интеллигенция села Акузова собрались на митинг по поводу наглого нападения на нашу страну взбесившихся псов германского фашизма.

—Пробил грозный час, — сказал комсомолец М. Якушев, — Многомиллионный народ Советского Союза поднялся на победоносную отечественную войну.

Пусть убедятся Гатлер и вся его кровожадная банда как сплочен и един советский народ. Мы будем бить врага до полного его уничтожения.

«Мы уверены — пишут колхозники в резолюции — в несокрушимости Красной Армии и ни на минуту не сомневаемся, что победа будет за нами, хотя схватка эта будет и нелегкой.

Отечество требует от своих граждан выполнения священного долга перед родиной.

Сознавая всю серьезность момента, мы будем самоотверженно работать на благо родины. Поднимем производительность труда, по-ударному проведем подготовку и уборку урожая на наших колхозных полях.

Самоотверженность в труде будем сочетать с бдительностью и зоркостью.

Повышенная бдительность — залог победы».

Секретарь парторганизации БУКИН.

### УНИЧТОЖИТЬ КРОВОЖАДНЫЙ ФАШИЗМ!

(Резолюция митинга рабочих и служащих типографии и редакции газеты «Коллективный труд»)

«Кровавый фашизм нарушил священные рубежи нашей родины. Чувством гнева и ненависти к злейшему врагу человечества — германскому фашизму охвачен весь советский народ. Кровожадный фашистский зверь жаждет крови. Но мы знаем, мы уверены в том, что он захлебнется в своей собственной крови.

Наша доблестная Красная Армия, наш морской флот, наша авиация сумеют проучить зарвавшегося агрессора.

Мы, рабочие и служащие типографии и редакции газеты «Коллективный труд», вместе со всем советским народом заявляем, что готовы выполнить свой долг перед любимой родиной. Мы будем работать так и столько, сколько потребуют от нас наша партия, наше правительство.

Советский народ, поднявшийся на отечественную войну, сотрет с лица земли фашистскую гадюку».

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общинная редакция 46, типография 47

Подписная плата 2 руб. 50 коп. в месяц

1-й этаж 3000 кв.м.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач